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Snad v každé rodině se slaví maminčiny narozeniny. Menší děti většinou 
vymýšlí, co mohou mamince dát nebo vyrobit, ty větší či dospělí, co mohou 
koupit a přinést. Často si děti neuvědomují, že největším darem jsou ony 
samy. Všechny ty dárky a dary zůstanou jako připomínka, ale sami nejbližší 
svou přítomností jsou největším darem. V kalendáři svého srdce máme větši­
nou pevně zapsáno datum maminčina narození.
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Všichni dohromady, kdo jsme opravdu uvěřili v Krista, 
máme také společnou nebeskou maminku Pannu Marii. 
A to bychom také měli mít pevně zapsáno v srdci, že její 
narozeniny jsou 8. září.

V Jeruzalémě již od 5. století, kdy byla v tento den posvě­
cena bazilika zbudovaná v místě, kde se podle tradice na­
rodila Panna Maria, se 8. září spojuje s mariánskou úctou. 
Víme také, že od 7. století se tento den slaví jako svátek 
Narození Panny Marie.
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Ve světě je mnoho kostelů a kaplí zasvěcených těmto narozeninám. I když 
jejich vlastní astronomický čas asi nejsme schopni přesně určit, podstatné 
je, že církev tento den vyhradila pro jejich oslavu. Křesťané po staletí touží 
přicházet na své pozemské pouti za nebeskou matkou a přinášet sami sebe 
jako dar, podobně jako to činí u své pozemské maminky. Zvlášť silné je toto 
setkání, navštívíme-li 8. září kostel zasvěcený Narození Panny Marie.

V naší litoměřické diecézi je těmto narozeninám zasvěceno 16 farních koste­
lů, 7 filiálních kostelů a jedna samostatná kaple. Najdete je v těchto obcích: 
Benešov nad Ploučnicí, Buškovice, Česká Kamenice, Česká Lípa, Dobříčany 
(farnost Liběšice u Žatce), Doksany, Dubnice, Hrušovany, Chabařovice, 
Jabkenice (farnost Rejšice), klášter Hradiště nad Jizerou (farnost Mnichovo 
Hradiště), Kravaře u České Lípy, Kryry, Libochovany, Mory, Nehasice (far­
nost Bitozeves), Osenice, Radonice (farnost Mašťov), Ročov (farnost Horní 
Ročov), Sudoměř (farnost Skalsko), Trmice, Třebenice, Turnov, Záboří.
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Je spojeno s mnoha milostmi navštívit ten den kterýkoliv římskokatolický 
kostel či kapli, ale vykonat pouť do chrámu s tímto zasvěcením a účastnit se 
poutní bohoslužby je dokonalejší. Darem naší nebeské mamince je naše pří­
tomnost a připravené čisté srdce, se kterým pak můžeme s užitkem přijmout 
jejího syna, našeho Pána Ježíše Krista. Neváhejme letos potěšit naši nebeskou 
maminku, ona nás potěší daleko více.

J.M. can. Martin Davídek, biskupský vikář pro pastoraci
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